

9月16日上午,2020中国南京金秋经贸洽谈会正式开幕,超3000名嘉宾和客商共赴这场“金秋之约”。本届金洽会以“开放合作、共享机遇、共赢未来”为主题。开幕式上,江苏省委常委、南京市委书记张敬华致辞并表示:“南京的今天,势头正劲;南京的明天,前景可期。”他热忱欢迎大家到南京投资兴业,共兴“创新名城、美丽古都”,共同拥抱美好未来,收获卓越成功。南京市市长韩立明推介南京高质量发展投资环境。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐岑

2020南京金洽会“双线”开幕

市委书记诚邀大家共兴“创新名城、美丽古都”

今天 南京势头正劲

“南京金洽会已经步入第31个年头,成为这座城市发展的重要平台和窗口。”张敬华表示,借助这个平台,促成60%以上的三资企业、80%以上的外资项目在南京落地发展。透过这扇窗口,大家加深对南京这座城市的了解,也见证了南京的不断进步,特别是创新名城建设的日新月异。2017年第二季度到2019年底,全市GDP连续11个季度保持8%左右的增速。高质量发展考核连续两年位居江苏省首位。

南京的今天势头正劲。张敬华介绍,今年以来,南京统筹推进疫情防控和经济社会发展,率先启动复工复产,抓牢“六保”、抓好“六稳”,启动实施新产业、新基建、新消费、新都市“四新”行动,推动经济社会运行全面恢复正常。上半年经济增长2.2%,经济增速位居全国同类城市前列,改革开放以来经济总量首次迈进全国前十。

南京牢牢抓住创新发展不动摇,以“市委创新委+高新园区”为抓手,形成顶层设计的南京样本;以新型研发机构建设为抓手,打造成果转化的南京模式;以自主可控为抓手,提出原始创新的南京方案;以移植大树、培育树苗、老树发新芽“三棵树”为抓手,培育科创企业的南京梯队;以人才驱动为抓手,出台独具优势的南京政策;以开放合作为抓手,不断放大资源集聚的南京效应。

明天 南京前景可期

立足新发展阶段,适应新发展格局,张敬华表示,南京要发挥省会城市、中心城市和特大城市的担当,下一步重点抓好四个方面的工作。

着力推动以创新为主要驱动力的高质量发展。

久久为功深化创新名城建设,高水平建设紫金山实验室和扬子江生态文明创新中心,致力把南京高新区建成全国前三、世界一流的高科技园区。

着力打造以“双循环”为战略支撑的高能级城市。

扭住扩大内需这个战略基点,打造国际消费中心城市;推动8条产业链强链补链,“十四五”末核心产业规模超3万亿元。

着力创造以人民为中心的高品质生活。

创造更多高质量的就业岗位,多元拓展增收渠道;持之以恒抓好污染防治;推动新区郊区完善教育、医疗等服务配套,高标准规划建设新一轮公共文化设施。

着力推进以更深层次改革为抓手的高效能治理。

继续用好改革这个关键一招,建成国家安全发展示范城市,深化文明城市创建,全面开展市域社会治理现代化试点,放大世界文学之都、国际和平城市品牌,使南京既充满活力又拥有良好秩序。

“南京的今天,势头正劲;南京的明天,前景可期。我们热忱欢迎大家到南京投资兴业,共兴‘创新名城、美丽古都’,共同拥抱美好未来,收获卓越成功。”张敬华说。

三句话

市长推介 南京高质量发展投资环境

开幕式上,韩立明也用三句话推介南京高质量发展投资环境,诚邀大家成为城市合伙人,共创美好未来。

遇见南京,给您非比寻常的城市印象。

韩立明表示,这里可品味“六朝古都”的文化底蕴;这里可纵览“龙蟠虎踞”的山川形胜;这里可分享“天下文枢”的神韵风华;这里可触摸“创新创造”的时代脉动;这里可领略“海纳百川”的开放气质;这里可感受“博爱包容”的人文情怀。

选择南京,开启非同一般的发展空间。

南京是一座机遇之城。韩立明说,新的发展空间,来自城市首位度的提升;新的发展空间,来自创新名城的建设;新的发展空间,来自城市功能的完善;新的发展空间,来自“四新行动”的推进;新的发展空间,来自主导产业的补链强链。

携手南京,开创非同凡响的美好明天。

政策“千金一诺”,激励“不拘一格”,服务“首屈一指”,效率“更胜一筹”。韩立明说,南京为大家送上“四个一”的大礼包,让大家投资放心、发展安心、干事顺心、创业开心。

江北新区 端出超1000亿项目“大餐”

快报讯(通讯员 王彤 记者 鹿伟)进入自贸新时代,江北正成为江苏乃至沿海地区创新创业的首选地。9月16日,金洽会江北新区专场——中国(江苏)自由贸易试验区南京片区制度创新及营商环境推介会举行。现代快报记者获悉,今年金洽会期间,新区重点推动一批投资体量大、技术含量高的项目签约落地,签约项目39个,投资总额1044.5亿元,签约项目数及签约投资总额均居全市前列。

据介绍,今年签约项目中,“两城一中心”相关项目25个,投资总额804亿元,吸引了聚时科技、大象声科、征祥医药、海鲸药业等一批重点项目落户新区,为新区集成电路、生命健康、新金融领域全产业链纵深发展持续赋能,有力推动新区驶入高质量发展“快车道”。

此外,不少总部项目签约不断“吸睛”,6个总部项目投资总额共115.5亿元,包括深国际港口供应链总部项目、省班列公司总部设立项目、长江航道局华东总部设立项目等“亮相”,将为新区集聚更多优质创新资源,为新区打造国际创新策源地注入新鲜“血液”。

在当天的推介会上,签约项目19个,投资总额近223亿元。其中内资项目18个,投资总额202亿元;外资项目1个,投资总额3亿美元。据透露,在9月18日的南京市金洽会重大项目签约仪式上,江北新区会上签约项目10个,投资总额近570.5亿元,均符合新区“两城一中心”产业发展定位。其中,内资项目9个,投资总额560亿元;外资项目1个,投资总额1.5亿美元。

成果

云平台

首次使用 开启线上线下融合新模式

开幕式上,南京市产业投资地图2.0版上线,同时发布中国(江苏)自由贸易试验区南京片区一周年创新成果。全球嘉宾也通过网络连线讲话。

现代快报记者了解到,今年金洽会将持续至9月20日,通过聚焦南京八大产业链主攻方向和“四新”行动,突出“开放”这一关键词,围绕开放新产业、开放新平台、开放新机制、开放新成果四个方面组织开展,全面推介南京高质量发展新机遇,展示“创新名城、美丽古都”的城市发展新成就,积极寻求与广大客商和投资者更广泛的合作。

值得一提的是,今年金洽会首次使用“云平台”,开启线上线下融合新模式。“云平台”目前已经上线了南京重点产业、重点平台的介绍,公布了活动日程、重点嘉宾等,并特别增加了“投资者说”板块。金洽会期间,全球嘉宾可以通过“云直播”参与金洽会多场活动。

雨花台区 签约项目21个,总投资314亿元

快报讯(通讯员 徐美玲 记者 卢河燕)江南文华,金陵为盛;六朝风物,溯源雨花。9月16日,2020南京金洽会雨花台区专场活动举行,主题为“开放创新,AI雨花”。现代快报记者了解到,本届金洽会上,雨花台区将达成签约项目21个,总投资314亿元。其中,参加16日区专场签约的活动有12个项目,总投资57.1亿元。活动现场行业大咖云集,围绕人工智能热烈研讨。

活动现场,雨花台区委常委、常务副区长凌向前推介雨花台区的投资环境,“近年来,雨花台区大力发展以软件信息服务业、人工智能为代表的数字产业,已成为中国软件名城核心区、国家重要的软件产业和信息产业中心、中国第一软件产业基地,综合实力位列全国同类园区前三位。”

现代快报记者了解到,本届金洽会雨花台区将达成签约项目21个,总投资314亿元。其中参加9月16日区专场签约的活动有12个项目,总投资57.1亿元,涵盖了5G、AI、信息软件、智慧城市、物联网、新基建等产业领域。将于9月18日参加南京市重大项目签约仪式的项目有2个,总投资159亿元,分别是总投资140亿元的中央商务区综合体和总投资19亿元的镇江北固消防科技研发项目。

